
Ata da Nonagésima Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 05 de junho de 

2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do Vereador 

Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou com a 

presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski Poletto, 

Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Jocemir Fávaro, Reinaldo José Franco 

Filho, e com a falta justificada do Vereador Valmir José Matozo. O Presidente Nélio José 

Chiquito solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata 

da sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No 

EXPEDIENTE ocorreu a leitura do Parecer nº 03/2023, da comissão de Justiça e 

Redação, do Parecer Conjunto nº 02/2023, das Comissões de Justiça e Redação e de 

Obras e serviços Públicos, das Indicações nº 074/2023 e nº 075/2023, do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto, com apoio do Vereador Jocemir Favaro e da 

Indicação nº 076/2023 do Vereador João Carlos da Luz. Na ORDEM DO DIA ocorreu 

única discussão e votação do Parecer nº 03/2023, da Comissão de Justiça e Redação, 

referente ao Projeto de Lei nº 01/2023, de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavoski 

Poleto. O Vereador Clever falou que não entendeu a justificativa das Comissões no 

parecer, o Vereador João Carlos falou que a Comissão achou injusto homenagear dois 

funcionários da saúde e não homenagear profissionais de outras áreas, como por 

exemplo da educação, o Vereador Clever falou que o Projeto e voltado a profissionais 

da saúde e que nada impede de ser feito outros projetos para homenagear profissionais 

de outras áreas, o Vereador Reinaldo falou que o projeto não fala qual critério será 

utilizado na escolha desses profissionais e que provavelmente o jurídico do executivo iria 

barrar o projeto por ter indo incompleto e que poderia ser pensado em um projeto para 

homenagear todos os profissionais, o Vereador Clever falou que o objetivo do projeto é 

de que o profissional se dedique para receber a premiação, sendo assim se todos serem 

homenageado o projeto perde o sentido. Colocado em votação foi aprovado por 5 votos. 

Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 01/2023, de autoria do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto, cuja ementa dispõe sobre homenagem aos 

profissionais da área da saúde. Colocado em votação foi rejeitado por 5 votos. Única 

discussão e votação do Parecer nº 02/2023, das Comissões de Justiça e Redação e de 

Obras e serviços Públicos, referente ao Projeto de Lei nº 02/2023, de autoria do Vereador 

Clever Aparecido Iavoski Poleto. O Vereador Clever achou mais justo a resposta 

negativa no parecer ao projeto, mais que no projeto fala-se que de três em três meses 

deve ser feito a manutenção das vans e que desde 2020 o município não tem van 



cadastrada e que será que não seria este o motivo, de não deixarem as vans rodarem 

com mais tempo de vida útil? O Vereador Nélio deu sua opinião dizendo que se aumentar 

a vida útil dos veículos pode ocorrer acidentes. Colocado em votação foi aprovado por 5 

votos. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 02/2023, de autoria do 

Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, cuja ementa altera o artigo 11, da Lei 

municipal nº 1078, de 29 de março de 2019, que dispõe sobre o serviço de transporte 

escolar particular e dá outras providências. O Vereador Clever só repetiu sua fala anterior 

por ter falado pelo parecer, então apenas fez o reforço da fala no Projeto. Colocado em 

votação foi rejeitado por 5 votos.  Única discussão e votação da Indicação nº 074/2023, 

de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, com apoio do Vereador 

Jocemir Favaro, que indicam ao executivo que realize estudo de viabilidade técnica e 

orçamentária para distribuição gratuita do equipamento Freestyle Libre, com finalidade 

de fornecer um atendimento integral, humanizado e multidisciplinar aos portadores de 

diabetes tipo 1 atendidos nas unidades de Saúde do Município. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 075/2023, 

de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, com apoio do Vereador 

Jocemir Favaro, que indicam ao executivo que informe se será realizada a construção 

da nova UPA no município, em caso de resposta positiva, se tem um prazo para início e 

término das obras. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação da Indicação nº 076/2023, de autoria do Vereador João Carlos da 

Luz, que indica ao executivo a continuação da pavimentação do tipo paralelepípedos na 

Rua Vereador Dinarte de Almeida Garret, em São Luiz do Purunã, iniciando nas 

coordenadas 25°28’13.16”S 49°43’08.38”O até as coordenadas 25°28’05.15”S 

49°43’25.98”O próximo início da Rua Vereador João Bertoja Filho. O Vereador Jocemir 

solicitou para que fosse mandado junto com a indicação o pedido de informações sobre 

umas pedras de paralelepípedo que eram para ter vindo para o município com a 

finalidade de pavimentação nessa rua, que inclusive este pedido já havia sido feito por 

ele em requerimento em conjunto com o Vereador João Carlos. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Clever 

cobrou sobre as podas de arvores que vem sendo realizada pela Copel, os galhos não 

estão sendo retirados e que se é responsabilidade da Copel então que o Executivo os 

oficie para que façam essa limpeza. O Vereador Ernani comentou que foi atrás de 

informações sobre a possibilidade do município voltar com a máquina de raio X para 

atender a população e que em conversa com os responsáveis verificou-se que é um 



custo muito elevado para a baixa demanda, que é mais viável continuar com convenio, 

mais que pode ser que com a construção da nova UPA a qual terá uma sala própria para 

isso, se torne viável o município voltar a realizar os Raio X. o Vereador Jocemir 

parabenizou a APMF que se deslocaram para realizar a limpeza da escola no Santo 

Antônio, mais que foi vergonhoso ter sido pedido para os pais dos alunos doarem areia, 

o Vereador fez ainda uma indicação para ser votada na próxima sessão solicitando 

informações sobre as condições dos equipamentos da agricultura, tendo em vista que 

em dezembro alguns agricultores foram pedir para usar e falaram que os equipamentos 

estavam em manutenção e que agora em maio os mesmos foram solicitar o uso 

novamente e foram informados que os equipamentos estão sem condições de uso, então 

pede-se informação do que ocorreu nesse tempo. Em relação ao raio X os gastos até 

surpreende, porem foram gastos mais de meio milhão na festa do milho e que poderiam 

colocar a máquina de raio X funcionando 12h que assim reduziria custos e iria atender 

os casos urgentes do município, também está sendo investido tanto no esporte e que 

este investimento poderia ser para a saúde no raio X. o Vereador Nélio falou a respeito 

dos gasto no esporte, que não vê como um dinheiro jogado fora pois será feito uma pista 

de caminhada para a população tendo em vista que muitos caminham a noite pela 

rodovia e que é muito perigoso e também cada secretaria tem a verba a ser gasta, no 

ano anterior tinha 15% para gastar na saúde e foram gasto 28%, o Vereador Clever 

aproveitou para cobrar sobre os motoristas dos carros locados, o Vereador Nélio falou 

que já saiu o resultado do PSS. O Vereador Jocemir falou que não é contra os gastos no 

esporte, porem existem outras prioridades. O Vereador Nélio finalizou dizendo que a 

saúde do município é boa em relação a outros municípios e que sempre estão 

procurando fazer o melhor para a população. Nada mais havendo o Senhor Presidente 

marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 12 de junho de 2023, as 19h00. Em 

seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após 

lida e achada conforme, e assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores 

presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 

93 do Regimento Interno desta Casa de Leis.  


